

### 11. Река Исикари (48 городов и городков в бассейне реки)

Большая река, которая протекает по большой равнине Камикавы, Сорати и Исикари, берет свое начало из гор Тайсэцу и впадает в японское море. В истории освоения острова Хоккайдо в борьбе с неоднократными наводнениями она играла большую роль как дорога для транспорта и перевозки материалов. Это мать-река, в которой запечатлены история и культура острова Хоккайдо, например, ловля кеты. В городе Исикари, находящемся на устье реки, с 2002 года проводится работа по передаче техники и культуры закидного невода кеты будущему поколению.



### 12. Кирпич Эбэцу (город Эбэцу)

Комитет колонизации (Кайтакуси) использовал кирпич в качестве строительного материала при освоении острова Хоккайдо. На Хоккайдо производили кирпич в 8 районах на 17 заводах, из него построены многие знаменитые здания. Одно из самых известных - бывшее здание губернаторства Хоккайдо. С периода Тайсё (с начала XX века) центр производства кирпича переместился в г.Эбэцу в окрестности Ноппоро, где находится самая широкая зона белой глины на Хоккайдо. Сегодня 3 завода производят кирпич в г.Эбэцу. В городе сохраняют красивый вид более 400 зданий из кирпича, такие, как начальные школы, склады, жилые дома, и т.д.



### 13. Университет Хоккайдо - Второе хозяйство

#### Саппоровского сельскохозяйственного колледжа (город Саппоро)

Во втором хозяйстве находятся образцовый скотный двор и зерновой склад. Это самые старые здания в университете Хоккайдо, который был построен в 1878 году. Эти здания планировал доктор Кларк как модернизированное молодое хозяйство в Японии. Внутри показаны сельскохозяйственные машины, включая импортные машины, использовавшиеся в начале периода Мэйдзи (в конце XIX века) во время открытия хозяйства. Это главные материалы современного для того времени сельского хозяйства. С весны до осени они открыты для широкой публики.



### 14. Строительство в европейском стиле во время Кайтакуси

#### (Часовая башня, Хохейкан, Сейкатэй и т.д.) (город Саппоро)

Часовая башня Саппоро и Хохэйкан показывают достижения комитета колонизации (Кайтакуси), который определял первоначальную политику на Хоккайдо, и показывают характер Хоккайдо, определивший направления в развитии и просвещении. Часовая башня - символ Саппоро, в последние годы в зале второго этажа устраиваются концерты. До наших дней сохранились образцы строительства в европейском и полеевропейском стиле конца XIX века - здание государственного управления промышленности, Сейкатэй, бывшая резиденция Нагаемы, строение хозяйства Саппоровского сельскохозяйственного колледжа, и т.д.



### 15. Заводы и мемориалы района Наэбо (город Саппоро)

В Саппоро на востоке реки Сосэй с начала периода Мэйдзи (с конца XIX века) процветает зона, которую условно можно назвать городом промышленности. Своим процветанием она обязана удобному подводному течению и перевозкам грузов. И в настоящее время там находятся разнообразные заводы и склады, как Фукуяма Дзэбэцу, и остается атмосфера торгового города. Возле станции Наэбо находятся железнодорожный музей Хоккайдо, музей Саппоро Бир и музей исторических материалов Юкидзириси Нюгё, которые содержат много исторических документов. Эти мемориалы очень важны для изучения истории промышленности Хоккайдо.



### 16. Отару Минато и мол (город Отару)

«Отец портовой техники» - Исами Хирои построил северный мол. Этот длинный и большой мол впервые в Японии перенял структуру мола цейлонского (ныне Шри-Ланка) порта Коломбо и использовал строительный метод наклонного блока. Он и сегодня функционирует вместе с южным молем, построенным по методу Кессона. Отару Минато, защищенный молем, стал проходом для переселенцев на Хоккайдо и поддерживал процветание торгового города Отару как опорного пункта торговли.



### 17. Перегонный завод Йоити Никка виски (городок Йоити)

Масатака Такоцуру, который стремился к идеальному изготовлению виски, выбрал город Ёити по причине чистого воздуха и климата, который не очень изменяется летом. И близость от городка Йоити находится слой добротного торфа. Перегонный завод Йоити Никка виски начал изготавливать солодовое виски дистиллятором Пот Стил. В настоящее время завод дистиллирует и хранит виски по старому рецепту.



### 18. Полуостров Сякотан и мыс Камуй (полуостров Сякотан)

Полуостров Сякотан разработан уже давно. Он развился благодаря богатому улову сельдей. Крутая круча и побережье мыса Камуй, называемого «Синева Сякотана», представляют собой великолепные виды. Они имеют уникальную природу и древнюю историю промышленности. Там сохранились рыбацкие домики, прежде место выгрузки, Фукурома (естественные живорыбные садки), туннель, прежде шоссе и другие памятники ловля сельдей. Сейчас начинается деятельность по защите окружающей среды. Теперь на мысу Камуй курить воспрещается.



### 19. Бьющий ключ Кёгоку (городок Кёгоку)

Этот богатый ключ берет свое начало с горы Эдофуэзи - «горы Йотэй». Выпавший дождь и растаявший снег, профильтровавшись и включив подземные минералы, вытекает через 50-70 лет. Бьющий ключ Кёгоку - один из самых больших ключей в Японии. В день вытекает до восьмидесяти тысяч тонн воды. Это равняется водопотреблению трехсот тысяч людей. В 1985 году Агентство охраны окружающей среды выбрало эту воду как «Одну из ста лучших». Хорошая вода - естественный дар природы - непрерывно привлекает к себе людей.



### 20. Горные лыжи и горная цепь Нисэко (район Нисэко)

Зимой на Хоккайдо треснут суровый мороз и выпадает большой снег, поэтому для жителей самым лучшим развлечением было кататься на лыжах. Со середины 1960-х годов катание на лыжах называлось «зимним досугом». Уже с 1930-х годов горная цепь Нисэко была известным местом катания на лыжах. Сегодня развлечения стали разнообразнее. Теперь в Нисэко занимаются не только зимними видами спорта, но и летними, и люди увлекаются новыми круглогодичными видами спорта.



### 21. Буковый лес в северном городе (городок Куромацунай)

Бук - типичное дерево умеренного пояса, который на Хоккайдо встречается только на полуострове Осима. Городок Куромацунай - северный предел полуострова. Эта граница проходит через низменность Куромацунай, которая соединяет со стороны Японского моря. В буковом лесу северного предела проводят работу для разъяснения роли букового леса, например, открыта школа природы, где сообщается о дарах природы. На полуострове в городке Нанаэ остался искусственный буковый лес, который посадил немец Гартнер, живший там в последние годы сёгуната Токугава.



### 22. Международный матч по снежкам на горе Сёвасиндзан (городок Собэцу)

Снежки, начавшиеся с детской игры и переросшие во взрослый серьезный спорт, стали подходящей новой культурой для снежного района Хоккайдо. Главным образом местные жители занимаются разработкой правил и инструментов, сбором средств, составлением планов и проведением матчей. История матчей началась с 1989 года. Идея и пыл молодежи города пересекли море, и сегодня за границей, например, в Северной Европе, тоже проводят матч по снежкам («YUKIGASSEN»).



### 23. Дзигокудани в горячем источнике Ноборибэцу (город Ноборибэцу)

Дзигокудани - самый большой источник горячего источника Ноборибэцу. На его дне диаметров в 45 м располагается 15 маленьких отверстий вокруг большого отверстия, из которых в минуту бьет 3000 л воды. Горячий источник Ноборибэцу называется «универмагом горячего источника» - там бьет 11 видов ключей. И это редкость в мире. Около Дзигокудани находится болото Ою с температурой на поверхности 40-50 градусов, гора Хиёри, которая известна клубящимся белым дымом, альпийскими растениями и простирающимся нетронутым лесом Ноборибэцу, и т.д.



### 24. Памятники культуры Дзёмон на берегу залива Утиура (город Хакодате, город Датэ и т.д.)

Берег залива Утиура - торговая дорога, которая связывает Хоккайдо с Хонсю. В городе Хакодате (бывшем городке Минамикаяба) 89 памятников, например, один из самых больших в Японии развалин населенного пункта Офуэ, более четырех миллионов археологических находок - тонких лакированных предметов. Раковинная насыпь Китакаганэ в городе Датэ - развалины раннего (7000 лет назад) - среднего (6000-4000 лет назад) периода Дзёмон. Там найдены жилища, «место для черпания воды и поклонное место», очень редкое для всей страны.

